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ATA N° 12 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 
                                                                   Ata da Sessão Ordinária do Conselho Universitário,  

realizada no dia 26 de agosto de 2008, às 9 
horas, na Sala “Prof. Ayrton Roberto de 
Oliveira”. 

 
 
Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e oito, às nove horas, na Sala 1 

"Professor Ayrton Roberto de Oliveira", reuniu-se o Conselho Universitário, convocado por meio 2 

do Ofício-Circular n° 12/CUn/2008, com a presença dos Senhores Conselheiros: Carlos Alberto 3 

Justo da Silva, Yara Maria Rauh Muller, Maria Lúcia de Barros Camargo, Débora Peres 4 

Menezes, Maria de Lourdes Alves Borges, Maurício Fernandes Pereira, Luiz Carlos Cancellier 5 

Olivo, Viviane Maria Heberle, Leda Maria Braga Tomitch, Cleo Nunes de Souza, Aimê Rachel 6 

Magenta Magalhães, Álvaro Guilhermo Rojas Lezana, Humberto Jorge José, Tarciso Antonio 7 

Grandi, Marcelo Henrique Romano Tragtenberg, Sônia Gonçalves Carobrez, Jamil Assreuy 8 

Filho, Germano Nunes da Silva Filho, Roselane Neckel, Carlos Alberto Marques, Francisco das 9 

Chagas de Souza, Maria Marta Leite, José Carlos Fiad Padilha, Erves Ducatti, Juliet Kiyoko 10 

Sugai, Ildemar Egger, Edson Roberto de Pieri, Ricardo de Souza Vieira, Glicério Trichés, 11 

Roberto Meurer, Romeu Augusto Albuquerque Bezerra, Natalino Uggioni, Nilton César Pereira, 12 

Gerson Rabelo Napoleão, Norivaldo Arnaldo Vieira, Lorivaldo Pierri, Fernando José C. Bastos 13 

Neto, Eduardo Perondi, Diógenes Moura Breda, Silvio Márcio M. Machado e Fausto Moura 14 

Breda, sob a Presidência do Professor Alvaro Toubes Prata, Reitor da Universidade Federal de 15 

Santa Catarina. Havendo número legal, a Presidência cumprimentou os Conselheiros, deu por 16 

aberta a reunião e ato contínuo apresentou justificativa de ausência dos Conselheiros Olga Maria 17 

Boschi Aguiar de Oliveira, Luis Moretto Neto, Edson da Rosa, Ubaldo César Balthazar, Marize 18 

Amorim Lopes, Maria Risoleta Freire Marques, Rita Marisa Alves e Geraldo Botelho. 19 

Prosseguindo, submeteu à apreciação a Ordem do Dia. O Cons. Fernando José Bastos Neto 20 

solicitou permissão para a leitura de um documento elaborado pelos estudantes contendo várias 21 

perguntas  ao representante legal da Fundação Cassamarca no Brasil, Professor Arno Dal Ri 22 

através da Presidência do Conselho Universitário.A Presidência informou que constará como 23 

último item de pauta e que também fará informes aos Conselheiros. A Cons. Roselane Neckel 24 

solicitou, através de documento encaminhado à Secretária Geral dos Órgão Deliberativos 25 

Centrais da UFSC alteração da ata nº 10, linhas 88 à 92. Submetida à votação foi aprovado por 26 

unanimidade a solicitação. Prosseguindo, a Presidência deu início à ordem do dia: 1) - 27 

Apreciação e aprovação da ata da sessão extraordinária realizada em  19 de agosto de  2008. A 28 

referida ata foi aprovada por unanimidade, com algumas correções. 2) -   Processo nº. 29 

036376/2007-90 - Proposta de criação do Departamento de Engenharia de Gestão do 30 

Conhecimento. A Presidência concedeu a palavra ao Cons. Maurício Fernandes Pereira para 31 

apresentar parecer de vista. Procedida a leitura e após apresentar argumentos sobre seu parecer o 32 

Conselheiro Relator Cléo Nunes de Sousa acolheu e o incorporou em seu parecer. A Presidência 33 

informou que os Professores Roberto Pacheco e Gregório aguardam na recepção para prestar 34 

esclarecimentos e solicitou permissão para que os mesmos participassem da discussão. Não 35 
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havendo manifestações contrárias, a Presidência solicitou à Secretária que convidasse os 36 
Professores a participar da reunião e tomarem  acento à mesa. Iniciada as discussões, todas as 37 

perguntas e indagações foram respondidas pelo Professor Roberto Pacheco. O Conselheiro 38 

Marcelo Tragtenberg questionou a aprovação “ad referendum” do Chefe do Departamento de 39 

Física com relação a locação de professores daquele Departamento e solicitou que o processo 40 

fosse baixado em diligência. A Presidência após prestar esclarecimentos avocou o processo para 41 

remete-lo ao Chefe do Departamento de Física. 3) - Processo nº. 013188/2008-74 - Proposta de 42 

criação do Programa de incubação de Empresas da UFSC e seu funcionamento. Após leitura do 43 

parecer do Cons. Luiz Carlos Cancellier Olivo a Presidência submeteu à discussão. De uso da 44 

palavra, o Cons. Eduardo Perondi disse: “o programa de incubação de empresas da UFSC  vem 45 

para institucionalizar uma prática já existente nessa Universidade. Ele está em conformidade com 46 

a Lei Federal de Iniciação Científica e Tecnológica e também com a Lei Estadual sobre o mesmo 47 

tema. No entanto, tenho desacordo com o caráter desse modelo de produção científica proposto 48 

tendo em vista  que ele direciona o conhecimento produzido pela universidade pública para a 49 

apropriação pelo setor privado. Tenho entendimento de que essa concepção desvirtua o princípio 50 

de que o conhecimento deve beneficiar o conjunto da sociedade, pois privilegia apenas os 51 

detentores do poder produtivo. Penso que o conhecimento socialmente relevante não 52 

necessariamente se constitui em uma mercadoria e possui potencial de negócio. Sou contrário às 53 

incubadoras de empresas”. O conselheiro Natalino Uggioni, representante da FIESC, manifestou-54 

se elogiando a iniciativa de regulamentação do programa de incubadoras na UFSC. Partindo da 55 

premissa de que o mercado de trabalho, seja ele no setor industrial, comercial e de serviços não 56 

consegue absorver todo o contingente de profissionais formados a cada ano no ambiente 57 

acadêmico, valoriza a proposta de incentivo à criação de empresas e ao empreendedorismo por 58 

parte dos estudantes. Citou que no estado vizinho (RS)  a UFRGS possui programa de 59 

incubadoras há muitos anos e apontou alguns resultados apresentados nas incubadoras de 60 

empresas do estado, que geraram empresas com excelentes resultados, que estão oferecendo 61 

novos postos qualificados de trabalho e obtendo divisas para o estado e para o país. Na grande 62 

Florianópolis temos exemplos claros destes resultados. Destacou alguns pontos para serem 63 

considerados na resolução apresentada como proposta, considerando as etapas do processo de 64 

incubação (pessoa física (pré-incubação) x personalidade jurídica (incubação e graduação)), 65 

cobrança linear de valores e cobrança após a etapa de graduação das empresas (processo que 66 

requer atenção pois a incubadora, de certa forma, passa a ser "sócia" da empresa, atividade que 67 

exigirá estrutura adequada), bem como, o acompanhamento dos empreendimentos que terão 68 

desenvolvimentos distintos em função das suas especificidades. Finalizou sugerindo a alteração 69 

da denominação "incubados"  por "residentes" nas incubadoras. Após outras manifestações, o 70 

Cons. Fausto Breda solicitou vista do processo que lhe foi concedida pela Presidência. 4) – 71 

Processo nº. 035288/2008-51 - Transmissão das Reuniões do Conselho Universitário via Internet. 72 

O Conselho Universitário aprovou por unanimidade o parecer nº. 018/CUn/2008 do Cons. 73 

Relator Carlos Alberto Marques, pelo deferimento. Diante do adiantado da hora, a Presidência 74 

passou aos informes e concedeu a palavra ao Cons. Fernando. De uso da palavra o Cons. 75 

Fernando procedeu a leitura de documento contendo várias perguntas ao representante legal da 76 

Fundação Cassamarca no Brasil, Professor Arno Dal Ri e entregou ao Presidente. A Presidência 77 

informou que encaminhará o documento ao Professor Arno e que numa próxima oportunidade se 78 

for necessário, convidará o Professor Arno a prestar esclarecimentos aos Conselheiros. Por fim, a 79 
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Presidência informou da presença dos Auditores do TCU na UFSC. Disse que os Auditores além 80 
de se debaterem nas contas da UFSC se debateram também na organização da Universidade. 81 

Falou da necessidade dos representantes debaterem os assuntos de pauta em suas unidades. 82 

Conclui dizendo que toda discussão é salutar desde que seja produtiva e que contribua  para o 83 

aperfeiçoamento da instituição. Na seqüência, deu por encerrada a Sessão, da qual, para constar, 84 

eu, Teresinha Inês Ceccato de Oliveira Gama, secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, 85 

será assinada pelo Senhor Presidente e demais Conselheiros. 86 

 
 


